
Всероссийская олимпиада школьников по географии 2019-2020. 

Муниципальный этап. 9 класс. Тестовый тур.  
 

1. Крупнейшим островом Филиппинского архипелага является: 

А) Лусон В) Панай 

Б) Минданао Г) Самар 

  

2. Самой полноводной рекой, впадающей в Балтийское море, является: 

А) Висла В) Нева 

Б) Западная Двина Г) Неман 

  

3. Самая высокая гора, если считать высоту от основания, является частью острова: 

А) Гавайи В) Мауи 

Б) Кауаи Г) Оаху 

  

4. Остров Формоза в настоящее время носит название: 

А) Калимантан В) Хоккайдо 

Б) Тайвань Г) Шри-Ланка 

  

5. Какие широты называют «ревущими»?  

А) 40° с.ш. - 50° с.ш. В) 20° ю.ш. - 30° ю.ш. 

Б) 20° с.ш. - 30° с.ш. Г) 40° ю.ш. - 50° ю.ш. 

  

6. В одно море впадают: 

А) Дон и Днестр В) Дунай и Дон 

Б) Дон и Кубань Г) Дунай и Кубань 

  

7. Биосферный заповедник «Аскания-Нова» расположен на территории: 

А) Белоруссии В) России 

Б) Польши Г) Украины 

  

  



8. Выберите неправильную пару:  

А) Западная Двина - Даугава В) Неман - Нямунас 

Б) Днепр - Днестр Г) Тахо - Тежу 

  

9. Сарезское озеро по происхождению: 

А) завальное В) ледниковое 

Б) карстовое Г) тектоническое 

  

10. По процентному содержанию в земной коре третьим является элемент: 

А) алюминий В) кислород 

Б) водород Г) кремний 

  

11. «Золотом дураков» за внешнее сходство называют 

А) андезит В) обсидиан 

Б) гнейс Г) пирит 

  

12. В каком периоде произошло крупнейшее вымирание в истории Земли? 

А) Девонском В) Пермском 

Б) Меловом Г) Триасовом 

  

13. Государством-лидером по протяженности береговой линии является: 

А) Канада В) Россия 

Б) Китай Г) США 

  

14. Какой залив иначе называют морем Кортеса? 

А) Бискайский В) Мексиканский 

Б) Калифорнийский Г) Чесапикский 

  

15. К бентосу относятся: 

А) акулы В) киты 

Б) кальмары Г) морские звёзды 

  

  



16. Последним на текущий момент статус города-миллионника в России получил 

(если считать население по городским округам)? 

А) Волгоград В) Краснодар 

Б) Воронеж Г) Красноярск 

  

17. Выберите ошибочную пару: 

А) Ижевск - Устинов В) Оренбург - Молотов 

Б) Киров - Хлынов Г) Рыбинск - Андропов 

  

18. Планировку города Москвы можно описать как: 

А) радиально-кольцевую В) трёхлучевую 

Б) регулярную Г) ни одно из вышеперечисленных 

  

19. В какой из областей в ходе переписи 2010 года была отмечена наименьшая доля 

русских в структуре населения (61,5%)? 

А) Астраханской В) Омской 

Б) Белгородской Г) Ульяновской 

  

20. К уральской языковой семье не относятся: 

А) вепсы В) манси 

Б) долганы Г) ненцы 

  

21. Единственным моноэтническим государством бывшего СССР является: 

А) Азербайджан В) Узбекистан 

Б) Армения Г) Эстония 

  

22. Выберите верное утверждение 

А) граница России с Финляндией 

длиннее, чем с Белоруссией  

В) самая короткая граница России – с 

Норвегией  

Б) Псковская область – единственный 

регион РФ, граничащий с 3 странами  

Г) у России нет сухопутной границы с 

Польшей  

  



По 1 баллу за правильный ответ 

Итого 30 баллов максимум 

 

23. Соседом второго порядка для России не является: 

А) Афганистан В) Таджикистан 

Б) Иран Г) Швеция 

  

24. Порт Сабетта, ориентированный на поставки СПГ, был сооружен: 

А) на Камчатке В) на Таймыре 

Б) на Сахалине Г) на Ямале 

  

25. На каком этапе демографического перехода находится Россия? 

А) на первом В) на третьем 

Б) на втором Г) на четвертом 

  

26. Выберете верный перечень лидеров по производству калийных удобрений 

А) Канада – Китай - Чили  В) Россия – Китай - Чили 

Б) Канада – Россия - Белоруссия Г) Чили – Канада - Белоруссия 

  

27. Начальной точкой БАМа является: 

А) Иркутск В) Тайшет 

Б) Слюдянка  Г) Усть-Илимск 

  

28. ООПТ со словом «столбы» в названии: 

А) есть и в Якутии, и в Красноярском 

крае 

В) есть только в Якутии  

Б) есть только в Красноярском крае Г) нет ни в Якутии, ни в Красноярском крае 

  

29. К бассейну внутреннего стока относится река: 

А) Илим В) Хопёр 

Б) Сухона Г) Чусовая 

  

30. На силу приливов и отливов влияет: 

А) и Солнце, и Луна В) только Луна 

Б) ни одна из них Г) только Солнце 

  


